

我市“重拳”整治违规校外培训

曹县解散违规校外培训班8个;牡丹区查处一“隐形变异”培训

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 为持续巩固“双减”工作成果,切实减轻学生假期校外培训负担,进入暑期以来,我市教育部门“重拳”整治违规校外培训、“隐形变异”培训等,解散违规校外培训班,退还家长费用。

7月10日,曹县教育和体育局联合曹县综合行政执法局,对违规校外培训机构及个人虚假宣传高中招生、利用“升学规划、教育咨询”名

义开展学科类培训、非学科类培训机构违规开展学科类培训活动进行查处,当场开具《责令停止(改正)违法行为通知书》4份,责令相关机构及个人立即停止宣传,消除不良影响,停止违法行为,解散培训班,退还学生及家长相关费用,并进一步处理。此次治理工作,共解散违规校外培训班8个,退还家长费用40000余元,并通知相关学校,进一步做好学生的

疏导教育工作。

7月8日,牡丹区教体局接到山东省“随手拍”平台投诉反映,城区某小区有居民在小区业主群发布暑假文化课辅导信息。7月9日,牡丹区教体局校外教育培训监管股负责人电话告知举办者杜某立即停止违法培训行为。7月10日8时40分,该局派遣三名工作人员进行走访调查,发现杜某组织3名大学生对19名中小學生进行作业辅

导,并有白板、课程表、教辅资料等。经调查笔录问询,当时处于试课状态,暂未开始收费。但杜某违规在业主群发布文化课辅导信息,在小区公共区域张贴文化课辅导条幅,组织学生“托管”服务没有相应证照,属“隐形变异”培训且影响较坏。杜某行为违反有关规定,给予警告并罚款3000元。

暑假前夕,为方便广大家长选择正规、合法的培训

机构对孩子进行培训,市教育和体育局公布了我市10个县区272家非学科类培训机构白名单。7月14日,全市校外培训行政执法人员培训会举行,要求全市校外培训行政执法人员深刻理解校外培训监管行政执法工作的重要意义,切实提高校外培训监管行政执法的意识和能力,加强校外培训监管行政执法的力度,持续推进“双减”工作走深走实。

“外卖小哥”送餐途中勇救溺水儿童—— “救人是本分,是出于本能”

□牡丹晚报全媒体记者 孟欣



“不敢当‘英雄’之名。我水性不错,救人是出于本能。”7月14日14时许,菏泽市饿了么外卖骑手司承壮在送餐途中,敏锐发现一名溺水幼童,并义无反顾跳入河中,在水底摸索后将人托举上岸,对此英勇之举,他如是坦诚回应。

当日15时许,当牡丹晚报全媒体记者接到线索赶到事发地时,司承壮正准备离开,“正准备去眼镜店配眼镜,刚才救人时不小心把眼镜掉河里了。”他中等个头、古铜色皮肤,一说话就爱笑。

“当时是送餐到赵堂胡同的一单外卖,正从芙蓉街由东向西行至赵堂胡同兴达路北端一石桥往南行驶,在上桥前,我留意到桥西侧50余米的河南岸边,有一名孩童正在岸边焦急地大喊‘抓住我的脚,抓住我的脚’,而在河道内,一名幼童正在水面上奋力挣扎,眼见水面就没了头顶,只剩双手在水面扑腾,我当时脑子里第一反应就是‘有孩子落水了,快不行了,得赶紧救人。’”司承壮回忆道。

见此场景,司承壮没有任何犹豫和顾虑,马上加大电

门,风驰电掣将送餐电车骑过石桥停在路旁,并极速翻身越过栏杆,顺着坡道直冲溺水地点。“不到一分钟时间,当我到达幼童溺水岸边时,已经完全看不到溺水孩子的身影,只有岸上的另一个孩子在拼命呼喊。我不敢有任何耽搁,立刻跳入水中开始摸索溺水幼童。”

“可能是受前段时间强降雨影响,下了水才知道,这河可真不浅,水面上又看不见人影,只能沉入水中,手脚尽量张开来回滑动抹黑摸索,在水下的那几分钟,心里万分着急,当时就一个念头:‘快点再快点,一定要让我找到你啊,孩子’。”回忆至此,司承壮仍心有余悸并倍感庆幸,“在摸索过程中,我先是感觉脚碰到一个物体,不敢耽误,我一个猛子扎入水中,用手在感觉到物体处的位置摸索,所幸很快抓到了孩子的胳膊,我赶紧将孩子软绵绵的身躯托举出水面,并不断向岸边游动。”

到达岸边,司承壮将幼童递给一位闻讯而来的热心大爷,自己精疲力尽地慢慢爬上岸,“上了岸我才发现,孩子已

经失去意识,也没有了任何呼吸,且脸色煞白,嘴唇发紫,我马上和另一位热心市民,轮流给孩子进行控水、急救,看着孩子无意识地接受急救,心里又着急又难受,随后在众人的帮助下,孩子很快吐出大量积水,并呻吟出声,我悬着的心也终于放了下来,当时心里有种想哭的冲动。”司承壮说,“目测溺水幼童也就四五岁,而据另一位孩子描述,两人是在河岸边散步时,其不慎滑入水中。”

在此期间,有热心市民拨打了120急救电话,而幼童的父亲也接到消息赶到现场,“后来,孩子被120拉到医院,我和家长联系过了,孩子没有大碍。”司承壮笑着说。

牡丹晚报全媒体记者了解到,现年25岁的司承壮从曹县来到菏泽生活已二十余年,从事外卖员职业仅有2个月,家中幼子也仅一岁有余。“现在回想当时的场景,心里还是有点犯怵的,但如果以后再遇到此类事件,我还会毫不犹豫地冲上去,从小受到的教育告诉我,救人是本分,是出于本能。”司承壮如是说。

暖心大锅菜,浓浓敬老情

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 为进一步弘扬中华民族敬老爱老传统美德,7月13日,菏泽市学雷锋志愿者联合会、山东好人刘景闯、菏泽市见义勇为模范岳华携手曹县九润志愿者服务中心、爱心人士刘得劲,分别到曹县砖庙镇中心敬老院、曹县青荷办事处石楼村,开展“暖心大锅菜浓浓敬老情”爱心敬老活动,为300余名老人免费提供爱心大锅菜。

活动开始前,志愿者们早早来到活动现场做准备工作。洗菜、切菜、刷锅、切肉……大家分工明确,有说有笑,忙得不亦乐乎。

起锅、烧油、下肉……瞅准火候,切好的白菜、豆

腐、粉条排队进锅,随着厨师手中的大铲上下翻滚舞动,浓浓的香味随即飘散开来,烟火气息也慢慢吸引了越来越多驻足围观的老人和群众。

大锅菜出锅了,老人们依次排队领取,端着热腾腾的饭菜,脸上洋溢着幸福的笑容。老人们纷纷表示:“这个活动真好,给志愿者点个赞。”

山东好人刘景闯表示,下一步,将继续以此次活动为契机,不断拓宽为民服务渠道,着力办好民生实事,以实际行动不断提升群众的幸福感、归属感。此次活动既接地气,又让老百姓得到实实在在的实惠,让老人们感受到了关怀与温暖。

书画家进企业送文化

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 7月13日,骄阳似火,但曹州古城项目部内却墨香阵阵、凉意沁人。书法家张建新和画家周之洋走进该项目部,为企业送上了一场精彩纷呈的文化盛宴。

活动现场,张建新和周之洋激情满怀、挥毫泼墨。张建新笔走龙蛇,一幅幅书法作品或刚劲有力、或飘逸洒脱,展现出深厚的书法功底。周之洋妙笔生花,用画笔描绘出一幅幅生动的画卷,将曹州古城的韵味与企业的精神风貌巧妙融合。

他们相互切磋技艺,分享创作心得,每一笔、每一划都倾注着对艺术的热爱和对企业的祝福。现场气氛热烈,企业员工们围

在一旁,聚精会神地欣赏着两位艺术家的创作过程,不时发出由衷的赞叹。

在交流中,张建新表示:“书法是中华民族传统文化的瑰宝,能够走进企业,让更多的人感受书法的魅力,是我们艺术家的责任和使命。”周之洋也感慨道:“希望通过我们的作品,为企业带来更多的文化气息,激发员工的创造力和凝聚力。”

此次书画家进企业送文化活动,不仅丰富了企业员工的精神文化生活,也为企业营造了浓厚的文化氛围。曹州古城项目部负责人表示,这样的活动让大家近距离感受到了艺术的魅力,对提升企业文化内涵、推动企业发展具有重要意义。